

“衢州初中生突发脑溢血昏迷15个月,班主任为了唤醒他病榻前讲故事”后续

医生叫他“天线宝宝”,他笑得合不拢嘴

试着控制头部,试着努力站起来……章浩杰一点点的进步都让人无比欣慰

本报记者 詹程开 文/摄

从衢州转到杭州治疗后,章浩杰的康复情况一直让大家牵挂着。

昨天上午,钱江晚报记者见到了训练中的章浩杰。医生说他的适应性不错,给出的指令,他都会努力去做。

他试着控制头部,试着努力站起来,试着有便意了发出嗯嗯声……一点点的进步,都让周妈妈激动得落泪:“这点苦不怕,只有这样,孩子才能快点好起来。”

找爸爸妈妈在哪里

“来,章浩杰,快看看爸爸在哪里……真聪明!接下来,我们把头转过去,我们看看妈妈在哪里……再来找找姐姐……”

在浙江康复医疗中心的治疗室,主治医生周煜达变换着向章浩杰发出一个个指令。爸爸妈妈分别站在前方的左右两侧,正前方站着一位医生姐姐。章浩杰需要根据每一个指令,不停地转头,有时候他的反应很快,一下子就找准了位置,有的时候则需要反复引导。

“这是一种运动治疗,他在病床上躺的时间比较长,头常常会往右侧偏。需要通过训练来改善颈部张力,让头部可以回到正中的位置。如果头不偏了,对他的眼睛和视力都有很大的好处。”周医生告诉钱报记者,近期的第一个目标,就是让章浩杰可以把头部的方向控制住。

试着站起来

运动训练结束后,章浩杰躺到电动起立床上,开始了下一个训练。章浩杰被固定在床上,然后床被慢慢竖起来。周医生说,这项训练主要是为了让章浩杰可以站起来,不但可以改善他的心肺功能,还能预防并发症。

“因为长时间卧床的关系,一下子要站起来会晕。体位的改变,最怕引起不适应。不过,从今天的训练来看,章浩杰的适应性还是挺不错的。”周医生说。

差不多站了20分钟左右,章浩杰显得有些疲惫,周医生决定提前结束训练,把电动床放平。“原本计划每次训练30分钟,毕竟刚开始,所以先减量,让孩子有个适应的过程。”

医生叫他“天线宝宝”

章浩杰的治疗安排时间每天从早上8点开始,到下午3点30分,康复训练项目安排得非常紧凑,包括针灸、作业疗法、运动疗法、器械、言语认知训练等。

章妈妈说,他们早上6点就起床了,为章浩杰洗脸、刷牙、擦身子,然后吃早餐,等前期工作准备差不多,就到了扎针灸的时间了。

周医生说,从章浩杰目前的训练情况来看,他的配合度还是蛮好的,特别是每次训练刚开始的时候,精神状态特别好,所有的指令,他都会很乐意配合着去做。“在训练中最怕的是,给出指令,他听得懂,但不愿意配合。我们一开始就担心他的主动配合能力不强,但是从训练情况来看,情况比预想得好像



多。”
在训练中,周医生发现,只要不停地表扬章浩杰,他配合的积极性就能不断地被调动起来。因为章浩杰每天都扎针灸,他亲切地叫章浩杰“天线宝宝”,章浩杰对于这个昵称也特别受用。只要一说“我们的天线宝宝真棒”,他就笑得合不拢嘴。

想小便了,他会“嗯嗯嗯”叫

这两天,更为惊喜的进步是,章浩杰对小便有反应了。有便意的时候,他会对妈妈发出“嗯嗯嗯”的叫声。

“这就是最直观的反应,说明他的认知功能正在恢复,他不但有自主功能小便的能力,还会知道要去叫妈妈。”

为了能根据康复反应和效果及时调整治疗方案,医院专家组每周会开一次碰头会。“对章浩杰的治疗评估方案也会不断调整,每周都会根据治疗情况,更新他的康复计划表。”周医生说。

章浩杰躺到电动起立床上训练站立。

《她猛踹女儿,真相让人唏嘘》后续

上百家企业 向黄潇潇伸出援助之手

在她安顿下来之前,女儿临时借住在福利院

本报讯 带着2岁女儿艰辛度日的黄潇潇,终于开始踏上人生新的旅途。

截至昨天下午,除了大量表示愿意提供捐助的爱心人士,共有115家企业愿意给黄潇潇提供工作。

“我觉得她(黄潇潇)比我就小两岁,我们一定能说得上话的。”在萧山新塘做家具销售生意的童女士打进钱报热线说,自己也是做妈的人,很能体会带着孩子还要养家糊口的辛苦。

吴女士经营一家专门为日租房提供配套服务的公司,愿意为黄潇潇提供一个保洁的岗位。吴女士说她反复考虑过,她提供的这份保洁工作一来难度不大,并且有上岗前的专业培训;二来时间与班次容易调度,方便黄潇潇照顾女儿;三来考虑到黄潇潇的心理,“这份工作一般不需要和客户面对面接触,能方便她渐进式融入到社会和职场。”

许多打来电话的爱心企业,都如吴女士这样贴心。一家伞厂说,可以给黄潇潇提供工作,月薪3000-4000元,包吃住,但可以给她找个小房间住;杏花楼也打来电话说,黄潇潇可以去他们那儿做蛋糕,有单人间住宿有空调……

另一方面,在爱心网友要求下,经黄潇潇本人同意,公安、妇联、慈善等部门商定,萧山区慈善总会开通了为黄潇潇母女献爱心的捐款途径(捐款截至6月1日),不到24小时里,萧山区慈善总会就收到了6000多元爱心捐助。萧山区慈善总会提醒,请爱心市民捐款时务必记得注明“黄潇潇”。

对于黄潇潇母女来说,再度回到杭州的这几天,可能是几年来最安心的日子了。警方安排母女俩住在旅馆。“黄潇潇这几天气色好多了,人也很平静。”一位民警告诉钱报记者。

除了千里追寻黄潇潇的萧山公安,萧山区妇联权益部部长张刘佳也全程参与了帮助。

与黄潇潇几天交道打下来,张刘佳大致知道哪些工作可能更适合她,比如有住的地方,可以学一技之长的,能持续发展的。她会帮黄潇潇筛选一些企业出来供她选择。

昨天,黄潇潇开始办理女儿临时住到福利院的手续。张刘佳说:“鉴于黄潇潇的特殊情况,这是我们临时采取的救助办法,征得黄潇潇的同意,把女儿暂时放在福利院。等黄潇潇有了固定的住所和固定的工作,她必须把女儿从福利院接出来。”

希望黄潇潇能带着女儿,好好生活下去。

本报记者 陈伟利 蒋慎敏
本报通讯员 李志平



民警在和黄潇潇的女儿玩。